
Návod na používanie

Potassium U bez konzervačných látok 
očné roztokové kvapky
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Tento produkt je zdravotnícka pomôcka. 
Pred použitím si prečítajte tento návod 
na používanie. Túto písomnú informáciu 
si uschovajte. Možno bude potrebné, aby 
ste si ju znova prečítali.
Popis produktu
Potassium U bez konzervačných látok 
očné roztokové kvapky sú irigačný (výpla-
chový) izotonický roztok, ktorý obsahuje 
jodid draselný ako prídavnú látku. 
Očný roztok je naplnený vo viacdávkovej 
fľaške so špeciálnym uzáverom Novelia. 
Fľaška je označená etiketou, zabalená 
do papierovej škatuľky spolu s návodom 
na použitie.   
1 ml roztoku obsahuje 30 kvapiek.  
Výplach očí
Potassium U bez konzervačných látok 
očné roztokové kvapky uľahčujú vymýva-
nie dráždivých častíc vytvorením hydro-
dynamického prúdenia, ktoré pomáha 
mechanicky uvoľňovať a odstraňovať 
dráždivé látky z povrchu oka.
Podpora procesu resorpcie (vstrebávania)
Prípravok obsahuje jodid, ktorý vykazuje 
antioxidačné vlastnosti, ktoré prispievajú 
k znižovaniu oxidačného stresu a zápalu. 
Tieto účinky podporujú resorpciu (vstre-
bávanie) očnej tekutiny a zmeny tkaniva 
súvisiace s krvácaním v oku, krvácaním 
do sklovca, zákalom sklovca, rozmazané 
videnie a suchosť.
Roztok obsahuje:
Hlavná zložka:  Chlorid sodný 2 mg v 1 ml
Pomocné látky: jodid draselný, tiosíran 
sodný, edetan disodný, hydroxid sodný, 
čistená voda.
Pomocná látka so známym účinkom:
jodid draselný 20 mg v 1 ml ( 2 %).
Účel použitia prípravku
Potassium U bez konzervačných látok 
očné roztokové kvapky sú určené na 
kvapkanie do oka, na vypláchnutie 
očí od dráždivých častíc, na zníženie 
zápalu, diskomfortu alebo rizika infek-
cie, na prevenciu a podpornú liečbu 
resorpčných procesov v oku pri očných 
ochoreniach rôznej etiológie (exsudáty, 
krvácanie, degeneratívne zmeny v sklov-
ci, katarakta (šedý zákal) a na podpornú 
liečbu syndrómu suchého oka.
Indikácie
Potassium U bez konzervačných látok 
očné roztokové kvapky sú určené pre 
používateľov: 
• k výplachom oka na odstránenie 

dráždivých častíc a enviromentálných 
faktorov (znečistené ovzdušie, použí-
vanie počítača, klimatizácia, nosenie 
kontaktných šošoviek) alebo pri 
poranení oka, na zníženie zápalu oka, 
nepohodlia alebo rizika infekcie

• ako prevencia a podporná liečba 
resorpčných procesov pri ochore-
niach oka rôznej etiológie (exsudáty 
(výpotok), krvácanie, degeneratívne 
zmeny sklovca a katarakta) a podpor-
ná liečba suchého oka.

Populácia pacientov a určení používatelia
Potassium U bez konzervačných látok 
očné roztokové kvapky môžu používať 
dospelí, mladiství a deti. 

Obmedzenia
•  deti mladšie ako 12 rokov
•  tehotné alebo dojčiace ženy
• pacienti s poruchou funkcie štítnej žľazy
Dávkovanie
Odporúčaná dávka je 1 až 2 kvapky do 
spojovkového vaku oka 2 až 4-krát denne, 
alebo viac kvapiek (maximálne 8 kvapiek 
za sebou) v prípade potreby výplachu.
Poučenie pred aplikáciou 
Potassium U bez konzervačných látok 
očné roztokové kvapky sú po otvorení 
pripravené na podanie do oka. 
1. Umyte si ruky a pohodlne sa posaďte 

alebo postavte.
2. Odskrutkujte uzáver so závitom.

               

3. Pridržiavajte fľaštičku smerom nadol, 
medzi palcom a ostatnými prstami.

4. Pred prvou aplikáciou sa odporúča 
jemným stlačením fľaštičky skúšob-
ne odkvapnúť prvú kvapku mimo oka, 
pretože pri silnom a nerovnomernom 
stláčaní môže roztok vystreknúť vo 
väčšom objeme.

5.  Ukazovákom jemne potiahnite spodné 
viečko postihnutého oka.

6. Priblížte koniec kvapkadla blízko 
k vášmu oku tak, aby sa nedotkol oka 
alebo jeho okolitých oblastí. 

7. Jemne stlačte fľaštičku, aby sa do 
vášho oka dostala 1-2 kvapky, alebo 
viac kvapiek v prípade potreby vyplách-
nutia. Potom uvoľnite spodné viečko 
a pomaly oko zatvorte, aby sa Potas-
sium U bez konzervačných látok rovno-
merne rozmiestnil po očnom povrchu.

 Pre ďalšiu kvapku treba nechať 
spätne nasať vzduch do plastovej 
fľašky, aby sa vrátila do pôvodného 
stavu a potom pokračovať v aplikácii 
do oka odporúčaným spôsobom.

 Upozorňujeme, že po stlačení môže 
trvať niekoľko sekúnd, kým dôjde 
k uvoľneniu kvapky. Nestláčajte príliš 
silno.

    

8. V prípade potreby, postup opakujte aj 
pre druhé oko.

      

 
9. Po použití otraste fľašku bez dotyku 

kvapkadla smerom nadol, aby sa 
odstránila zostávajúca kvapka. Je to 
potrebné na zabezpečenie sterility 
nasledujúcich kvapiek.

10. Bezprostredne po použití nasaďte 
pevne uzáver späť na fľašku. Fľaška 
sa uchováva v zvislej polohe.



Kontraindikácie
Potassium U bez konzervačných látok 
očné roztokové kvapky sa nesmú použí-
vať pri precitlivenosti  na ktorúkoľvek z ich 
zložiek, pri chronickej pyodermii pokožky 
tváre, pri hemoragickej diatéze, v tehoten-
stve, pri dojčení, u pacientov s poruchou 
funkcie štítnej žľazy, u novorodencov a u 
detí mladších ako 12 rokov.

Varovanie
- ak ste alergickí na niektorú z uvede-

ných látok, povedzte to svojmu lekáro-
vi alebo lekárnikovi. Ak spozorujete 
akýkoľvek vedľajší účinok, obráťte sa 
na svojho lekára.

-  nepoužívajte tento prípravok, ak si pred 
prvým otvorením fľašky všimnete, že 
poistný krúžok uzáveru je poškodený 
alebo je poškodený obal.

-  nepoužívajte tento prípravok po dátume 
exspirácie, aj keď je fľaška stále 
bezpečne uzatvorená. Dátum exspirá-
cie je uvedený na štítku alebo škatuľke 
pri ikone presýpacích hodín a vzťahuje 
sa na posledný deň v danom mesiaci. 
Otvorené balenie nepoužívajte dlhšie 
ako 3 mesiace.

- uchovávajte mimo dohľadu a dosahu 
detí.

- pri aplikácii prípravku sa kvapkadlo 
nesmie dotýkať oka ani očného viečka. 
Po aplikácii je potrebné uzáver pevne 
zaskrutkovať, aby sa zabránilo prípad-
nej kontaminácii.

Upozornenie
Nositelia kontaktných šošoviek: 
Potassium U bez konzervačných látok 
očné roztokové kvapky neobsahu-
jú konzervačné látky, preto sa odporú-
ča pred použitím tohto prípravku vybrať 
kontaktné šošovky z očí a po aplikácii 
počkať 15 minút pred opätovným vlože-
ním kontaktných šošoviek.
Iné súčasne používané očné prípravky
Ak sú súčasne s týmto prípravkom použí-
vané aj iné očné kvapky alebo očné 
masti, je potrebné medzi jednotlivými 
aplikáciami dodržať  aspoň päťminúto-
vý interval. Očné masti sa majú apliko-
vať ako posledné.
Vedenie motorových vozidiel a obsluha 
strojov
Krátko po nakvapkaní prípravku do oka 
môže prechodne nastať rozmazané 
videnie. Preto neveďte motorové vozidlá, 
ani nevykonávajte iné činnosti vyžadu-
júce si zvýšenú pozornosť, kým sa vám 
schopnosť vidieť nevráti opäť do normál-
neho stavu.

Pokiaľ sa ťažkosti, pre ktoré bol prípra-
vok podávaný nezlepšia a pretrváva-
jú, alebo sa dokonca zhoršia, vyhľadaj-
te svojho očného lekára.
Aby sa znížilo riziko krížovej kontami-
nácie a prenosu infekcie, obsah jednej 
fľašky by mala používať iba jedna osoba.
Nežiaduce vedľajšie účinky
Pri používaní Potassium U bez konzervač-
ných látok očné roztokové kvapky sa môžu 
vyskytnúť nasledujúce vedľajšie účinky:
• alergická reakcia, ktorá sa môže prejaviť 

ako začervenanie, svrbenie a opuch očí
• lokálne podráždenie (pálenie, zvýšené 

slzenie, pocit cudzieho telieska)
• podráždenie spojoviek
• opuch očných viečok
• opuch slzných žliaz
• kožný erytém (začervenanie), akné, 

dermatitída, purpura
V prípade výskytu iných závažných 
reakcií súvisiacich s používaným príprav-
kom je potrebné ich nahlásiť výrobco-
vi (neziaduceucinky@unimedpharma.sk) 
a príslušnému orgánu prostredníctvom 
národného systému nahlasovania členské-
ho štátu, v ktorom ma používateľ sídlo.
Interakcie nie sú doposiaľ známe.
Klinický prínos 
Potassium U bez konzervačných látok 
očné roztokové kvapky môžu pomôcť 
predchádzať poškodeniu očí, zápalu a/
alebo infekcii. Pomáhajú zmierniť prízna-
ky krvácania, rozmazaného videnia, 
suchosti a podráždenia očí.
Pokyny na skladovanie a likvidáciu 
produktu 
Uchovávajte pri teplote 10 - 25 °C.
Uchovávajte v pôvodnom obale na ochra-
nu pred svetlom a vlhkosťou.
Nepoužitý prípravok vráťte do lekárne. 
Čistý obalový materiál zlikvidujte zodpo-
vedne v súlade s miestnymi pokynmi do 
príslušného kontajnera na triedený odpad. 
Obsah balenia:
Polyetylénová (LDPE) fľaška s uzáve-
rom Novelia so závitom a bezpečnostným 
prúžkom. Plastová fľaška je zabalená do 
kartónovej škatuľky.
Veľkosť balenia: 1x10 ml 
Výrobca:

UNIMED PHARMA spol. s r.o. 
Oriešková 11, 821 05 Bratislava 
Slovenská republika
e-mail: unimedpharma@unimedpharma.sk
www.unimedpharma.eu  

SKOriešková 11, 821 05 Bratislava, 
Slovenská republika
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Výrobca Číslo šarže

Hranice teploty

Použiteľné do

MD Zdravotnícka pomôcka

Prečítajte si 
návod na používanie

Sterilizované pomocou techniky 
aseptického spracovania

Nepoužívať ak je obal poškodený 
a prečítajte si návod na používanie

Chrániť pred svetlom

Počet kvapiek v 1 ml

Uchovávať v suchu

Upozornenie

Unikátna identifikácia  pomôcky

Dátum výroby

30

Význam piktogramov na balení

Dátum poslednej revízie textu: Marec 2025
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